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Presidènte. Chiedo all'onorevole Caperle se man-
tenga la proposta che aveva fatta o se la ritiri. 

Caperle. Accetto la proposta della Commissione 
di ridurre a 100 lire il dazio sulle cinghie per tras-
smissione di moto. 

Presidente. Scusi, la Commissione non fa propo-
sta; almeno una proposta scritta non me l'ha 
mandata ! 

LllZZatti, relatore. Dopo aver seguito i vari ora-
tori, ho accennato al modo con cui parmi che 
si potrebbe conciliare la questione, per non con-
tradire ai trattati. E vorrei sperare che potesse 
essere accolta dal Governo anche la proposta della. 
Commissione che concerne le cinghie; ma prima 
di far proposte, desidero di conoscere il pensiero 
dell'onorevole ministro. 

Magliari, ministro delle finanze. Io pregherei la 
Camera, se crede, di passare ai voti sulla voce 
pelli, rimandando a domani, quando si sarà po-
tuto ponderare un po'meglio ]a proposta Ca-
perle e la proposta della Commissione, il deli-
berare sulla voce cinghie. Perchè e c «sa assai 
grave aggiungere una voce alla tariffa e deter-
minare poi il dazio conveniente che si deve ap-
plicare ad essa. È insomma una proposta inte-
ramente nuova; ed è necessario che il Ministero 
la studi. Credo quindi che anche la Commissione 
concorderà con me che oggi possiamo limitarci a 
definire la proposta delle pelli. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole re-
latore. 

LllZZatti, relatore. La Commissione accetta la 
proposta dell'onorevole ministro. Deliberiamo oggi 
sulle palli, dove mi pare che ci sia accordo, 
© per ciò che riguarda le cinghie rimandiamo a 
domani, dopo avere ponderato un poco meglio 
le questione, l'indole e la misura del dazio che 
si vuole imporre. 

Presidente. Domando all'onorevole Papa se man 
tenga- i suoi emendamenti, cioè che le pelli con-
ciate senza pelo e rifinite da suola da lire 45 sieno 
portate a lire 50, e le altre da lire 60 a lire 65. 

Papa. Li ritiro. 
Presidente. Allora l'emendamento dell'onorevole 

Caperle si rimanderà a domani insieme con la pro-
posta che farà la Commissione. Quindi verremo ai 
voti. Rileggo la voce: 

" Al n° 162: 
u b) Pelli crude, fresche o secche da 

pellicceria . esenti 
" Nota al n° 162, lettera e. 
Le pelli semplicemente conciate sono quelle che 

hanno ricevuto la sola operazione della concia, e 
presentano i seguenti caratteri: 

u 1° non sono tinte; 
" 2° non sono ingrassate; 
u 3° dalla parte del rovescio hanno sempre 

qualche residuo di carniccio. 
u Siffatte pelli non possono passare direttamente 

al consumo, perchè sono porose, non pulite e non 
sempre sufficientemente pastose. » 

" h) Pelli conciate senza pelo e rifi-
nite da suola . . quintale L. 45 „ 

" i) id. altre 60 „ 
u l) conciate di capretto ecc. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro. 
Magliari, ministro delle finanze. Coerentemente 

a quanto ho dichiarato testé, accetto il dazio di 
45 lire sulla prima* voce, ciò3 sulle pelli rifinite 
da suola. Accetto poi la proposta della Commis-
sione, conformemente a quanto ho detto alla Ca-
mera, di ridurre il dazio da 60 a 50 lire per le 
altre pelli. 

LllZZatti, relatore. La Commissione accetta. 
Presidente. Dunque l'onorevole ministro all'ar-

ticolo teste letto propone questo emendamento, 
cioè che alla voce 162 " Pelli conciate senza pelo 
e rifinite da suola, „ alla categoria u i) invece 
di 60 lire si dica 50 lire. „ 

Pongo a partito questa proposta. 
(E approvata.) 
Così rimane approvata tutta la voce 162 " Pelli „ 

salvo a proporre domani un'aggiunta per le cin-
ghie che oggi non sono contemplate nella tariffa. 

Rimanderemo a domani il seguito della di-
scussione. 

Presentazione della relazione 
sul trattato di commercio con la Svizzera. 

Presidente. Invito l'onorevole Vigoni a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

Vigoni, relatore. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione della Commissione incari-
cata di riferire sul trattato di commercio con la 
Svizzera. 

Presidente. Questa, relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Discussione sull'ordine del giorno. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi 
nistro della guerra sull'ordine del giorno. 

Ferrerò, ministro della guerra. È tanta l'ur.. 


